
Η ανάμνηση της 8ης Μαΐου 1945 συνιστά μια πράξη που τροφοδοτεί τη συλλογική μνήμη 

όλων των λαών –που στερούνται μιλιταριστικής νοοτροπίας και αρνούνται τα φασιστικό-

ναζιστικά «πιστεύω»– προς όσους έχασαν τη ζωή τους ή υπήρξαν θύματα της φρικτής εκείνης 

ιστορικής περιόδου.

Η 8η Μαΐου 1945 αποτελεί μία από τις σημαντικότερες ημερομηνίες στην Παγκόσμια Ιστορία, 

καθώς σηματοδοτεί τη νίκη των Συμμαχικών Δυνάμεων κατά του φασισμού και ναζισμού και το 

τέλος του Β΄ Παγκόσμιου Πολέμου στην Ευρώπη, με την υπογραφή του γερμανικού συμφώνου 

παράδοσης.

Εκατοντάδες χιλιάδες στρατιώτες έπεσαν νεκροί στα πεδία των μαχών, εκατοντάδες χιλιάδες 

άνθρωποι πέθαναν από την πείνα και τις κακουχίες, εκατοντάδες χιλιάδες έχασαν τη ζωή τους 

στα στρατόπεδα συγκέντρωσης. Πόλεις εξαφανίστηκαν και άλλες ισοπεδώθηκαν ή καταστρά-

φηκαν με επακόλουθο να υπάρξουν αναγκαστικές μετακινήσεις πληθυσμών. Οι οικονομίες των 

Λαών κατέρρευσαν και το βιοτικό επίπεδο μηδενίστηκε, ενώ ταυτόχρονα υπήρξε και ηθική κα-

ταρράκωση του άμαχου πληθυσμού. Τραγικές συνέπειες χαραγμένες βαθιά στη μνήμη της Αν-

θρωπότητας! 

Ο πόλεμος αυτός, κατά κοινή ομολογία της πλειονότητας των Ιστορικών, θεωρείται μία από 

τις τραγικότερες περιόδους της Ανθρωπότητας που χαρακτηρίζεται ως μαύρη σελίδα της 

παγκόσμιας Ιστορίας, εξ αιτίας των συνεπειών της επικότητας των μαχών για Ελευθερία.

Στο βωμό αυτής της ανθρωποθυσίας για Ελευθερία, το τίμημα της Ελλάδας και της Ουκρανίας 

υπήρξε εξόχως δυσβάστακτο, τόσο σε φονικότητα ανθρώπινου δυναμικού όσο και σε τεράστιες 

καταστροφές σε υλικά αγαθά. Οι αριθμοί μπορεί να αποτυπώνουν μεγέθη, πλην όμως αδυνατούν 

να περιγράψουν τον πόνο και την οδύνη και να εστιάσουν τον αντίκτυπο που είχαν τα αποτρό-

παια γεγονότα αυτής της παραφροσύνης. 

Ας διατηρήσουμε ζωντανή τη μνήμη μας και ας αποδώσουμε όλοι μαζί τον οφειλόμενο φόρο 

τιμής προς εκείνους που θυσιάστηκαν προασπίζοντας Ιερά και Όσια και που μας χάρισαν την 

Ελευθερία μας.  
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